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c- La figure -6 de la page -5   représente la construction de Fresnel incomplète et associée au circuit 
étudié à la fréquence N1

c
.  

1 - Compléter, à l’échelle, la construction en représentant dans l’ordre les vecteurs de Fresnel   
correspondant aux tensions u1(t), u2(t), uC CωIm (t) (de module ) et uL ω (t) (de module L
Im

c
) 

2

c
 - En exploitant la construction de Fresnel montrer que ce circuit est inductif. 

3

3) On modifie la fréquence du GBF. Pour une fréquence  N
 – déduire la valeur de la résistance R du résistor et celle de l’inductance L de la bobine. 

2

{ }urcondensatebobine;
 on remarque qu’un voltmètre branché aux 

bornes du dipôle  indique une valeur nulle. 
a- Montrer que le circuit est le siège d’une résonance d’intensité. 
b- Déterminer alors la valeur de la fréquence N2

c- Calculer  l’intensité efficace I
 de la tension excitatrice. 

o

d- Calculer l’énergie totale emmagasinée dans le circuit. 
 du courant. 

e-  
e1 - Calculer l’amplitude UmC de la tension aux bornes du condensateur et la comparer à U1m

e

. 
Nommer le phénomène mis en évidence. 

2 - Calculer la valeur minimale de la résistance R pour éviter la surtension au niveau de 
condensateur 

Exercice : 3 

                                       Etude d’un document scientifique 

  (2 points) 

              
                                        Protection  des circuits inductifs 
Lors de l’ouverture d’un interrupteur placé dans un circuit inductif (comportant une bobine), 
parcouru par un courant intense, un arc électrique s’établit entre les deux pôles qui sont écartés l’un 
de l’autre. Il en est de même avec des circuits parcourus par des courants peu intenses mais qui font 
l’objet de communications rapides (électroniques). Cet arc dit étincelle de rupture est la conséquence 
du phénomène d’auto induction : l’annulation du courant dans un circuit se traduit par l’induction 
d’une force électromotrice d’autant plus grand : 
- Que le courant interrompu est plus intense 
- Que l’interruption est plus rapide 
Il peut en résulter une surtension importante entre les pôles des appareils de coupure. En général, il 
est indispensable de remédier à cet inconvénient  afin d’éviter tout danger pour le manipulateur 
(risque d’électrocution) et pour le matériel. Cette protection peut être assurée par une diode. 

Physique appliquée. Nathan technique. 

1) Dans quel type de circuit se produit l’étincelle de rupture ? 
Question: 

2) Quel est le phénomène physique responsable de cette étincelle ? 
3) Quel sont les facteurs qui ont une influence sur la valeur de la force électromotrice d’auto-induction ? 
4) Citer un inconvénient de l’étincelle de rupture et le danger qui en résulte. 
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